
HÁZI FELADAT – A FELADAT KIT �ZÉSE 

Kiegyensúlyozatlan forgórész    

Kever�tengely, 2. rész 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Egy kever�tengely feje a vízszintes helyzet� A-B tengelyre ferdén ( � ) és excentrikusan ( e ) van 
felékelve. A tengelyt állandó  M0 nyomaték hajtja. A tengely merevnek tekinthet�, a tömegét 
elhanyagoljuk a fej tömegéhez képest. Az A-nál és B-nél lév� csapágyakban a súrlódás 
elhanyagolhatóan kicsi. Ismert a tengely pillanatnyi szögsebessége (ω ) és szöggyorsulása (ε ), 
valamint a feladat els� részéb�l ismert a fej súlypontjának a helye, a fej tömege és tehetetlenségi 
nyomatékának mátrixa a tehetetlenségi f�tengelyek koordinátarendszerében. 
 
Számítsa ki: 
 

1. az A és B csapágyakat terhel� er�ket az adott pillanatban, A = ?, B = ? 
2. a hajtónyomaték értékét,  M0 = ? 
3. a tengely lefékezéséhez szükséges mechanikai munkát, ha az adott pillanatban a 

hajtónyomaték megsz�nik és a veszteségekt�l eltekintünk, W = ? 
 
Adatok: 
 

ρ = 7860 [kg/m3],     do = 0,7⋅ d1,    ho = 0,6 ⋅ h1,     α = 4 [°],   ω = 150 [rad/s],   ε  = 400 [rad/s2],   
d1 = 300 [mm],       h1 =  30 [mm],   e = 0,5 [mm],   l1 = 500 [mm],   l2 = 70 [mm] 
 
 
 
 
 
 
 
 
A feladat 1. részének (tehetetlenségi nyomaték számítása) eredményei: 
 
s = 12,5 [mm],   m = 11,7 [kg],  ξθ  =  0,1605 [kgm2],    ζη θθ = =  0,0811 [kgm2] 
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